

# 富了口袋还要富脑袋 樟村“由内而外”建秀美乡村

玉山讯 连日来,玉山县樟村镇先后迎来了参加中式台球世锦赛、第十届赣浙闽皖百名摄影家采风活动、江西手机报“摄影”栏目摄影活动、全市新闻工作例会采风活动等一拨拨嘉宾游客,让古韵樟村得到美丽生动的展示。

该镇以“规划+规范”的理念打造了“古樟溪色”秀美景观点。美丽的玉琊溪流经樟村镇区长达15公里,古樟溪色景观点就位于该镇玉琊溪河畔,河两岸一颗颗粗壮的古樟树整齐有致,有的年数已达2000多年,宛如一个个憨厚地道的迎宾,迎八方游客。景点周

围农户的房前屋后、周边庭院环境都进行了美化、绿化,沿河夜景设计别有风味,意显古樟、板灯、徽影、廊亭、桥等重点元素。

“百姓图书馆现在也很受欢迎,图书门类齐全,关键是我们还创新了阅读方式,年长的村民识字少视力差,我们就专门配备一台上网视频语音机。”文化礼堂负责人俞洪良介绍,有一次村里一养殖户猪仔生病了,几番用药不起作用,养殖户可着急了,通过图书管理员帮他翻阅资料和搜索上网,最终治好了猪仔,说起百姓图书馆俞洪良充满自

豪。走进樟村社区文化礼堂,迎面而来的“笑脸墙”让人耳目一新,数十张源于村民真实生活场景的笑相,反映了樟村人满满的精气神,摆在一楼的砚台、奇石、字画都是本地“文化特产”,承载着浓厚文化底蕴。楼道两旁的“你养我长大,我陪你变老”“孝敬父母不能等”等爱老敬老标语格外温馨。临近傍晚,二楼的文体娱乐室已热闹非凡,几位村民正在切磋台球技术。说起台球,樟村百姓与台球结缘已久,20年前,樟村当地丰富的青石资源已吸引台球风云企业星华集团进驻樟村投资建厂,目

前年产台球桌面数量达15000余套,带动了当地的就业和经济发展。

该镇还突出产业扶贫重点,做大做强了红薯、广平茶、中草药、粉丝等当地特色产业,通过“村级合作社+贫困户+龙头企业+市场”的经营模式,多样化带动农户和贫困户发展。目前,青山坝村209.88kw的光伏扶贫电站已建成发电产生效益,高丰种植合作社种植的红芽芋喜获丰收,青山种植合作社15万棒的菌菇基地正在运营,上百贫困户受益。

(胡明乾)

## 留守娃的幸福时光



山里红之家是玉山双明中心小学为留守儿童提供自由阅读、绿色上网、免费拨打亲情电话的场所,由老师、社会爱心人士组成的山里红志愿服务队的志愿者们每天在这里值班,指导孩子们阅读、上网。  
图为孩子们正在快乐阅读。  
吴德强 摄

## 第五届全国职业院校检验技能赛将于6月在饶开赛

本报讯 记者徐芸报道:4月15日上午,第五届全国职业院校检验技能竞赛专家研讨会暨赛项说明会在江西医专举行。

会议指出,职业技能大赛既是检验人才培养质量的载体和平台,也是培养学生职业素养和技术技能的有效手段,举办全国职业院校检验技能竞赛的目的在于以赛促学、以赛促教、以赛促建,希望各参赛院校通过大赛促进现场教学和实践教学的改革,不断提高人才培养质量。会议还对赛项组织、

参赛院校、选手报名情况等方面进行了说明,与会人员就白细胞计数及临床应用、微生物检验、葡萄糖测定及临床应用、形态学检验4个赛项进行了分组讨论,并参观了江西医专检验实验室及比赛场地。

据了解,第五届全国职业院校检验技能竞赛将于6月10日至13日在江西医专举办,共有110所院校(120支代表队)、360名选手参赛,360名指导老师、120名领队,以及70名特邀评委、专家参与。

## “不给政府添麻烦”

在鄱阳县珠湖乡三门村66户贫困户中,有一个名叫李池坤的贫困户致贫原因显得很另类,他既无病残也无灾祸,一个好端端的家全因他游手好闲给整得妻离子散,后还丢下年迈的母亲和年幼的儿子,外出流浪,一去就是十几年。

2016年底,得知李池坤回家过年,村“两委”干部会同驻村工作队队员送米送油为驱机来到了他家,没有说教,没有批判,而是以轻松的聊天方式与他沟通交流。李池坤的言语中主动流露出对家人的愧疚感,村“两委”干部和工作队队员趁机动之以情晓之以理好言劝慰他,李池坤当场表达了会“浪子回头”,好好尽一个儿子和父亲的责任。此后,工作队和村“两委”成员隔三差五就去他家走访慰问。在走访的过程中,帮扶干部们明显地感觉到了李池坤的变化,也明显地感觉到了李池坤的母亲和儿子脸上多了笑容。

村里考虑到李池坤一直没干过重活,村支部书记李建红就通过以前在外包建筑工程时认识的朋友,帮李池坤找到了一份工地上强度不大收入却不低的开吊机的差事。李池坤上班后,工作很认真负责,据包工头反馈过来的信息,李池坤很勤快,干好本职工作之余,还经常去干别的事。面对别人的不解,李池坤总是说:“老板给我的工资不低,我要对得起这份工资。”时间一久,李池坤深得老板和工友们的喜爱。

鉴于李池坤个人已洗心革面,其家里条件日渐好转,2017年村里将他列入了脱贫名单。在征询他的个人意见时,他激动地说,感谢村“两委”干部和驻村工作队队员在他迷途不知返的时候,帮他照顾母亲和儿子,政府不能养懒汉,他现在重新做人了,有能力撑起这个家。希望大家都能自食其力,不给政府添麻烦。  
(李志平)



## 福海老年公寓举办报告会上百场

本报讯 记者徐芸报道:4月12日,上饶市福海老年公寓举办第100场时事报告会,重点宣讲习近平主席博鳌亚洲论坛2018年年会发表主旨演讲内容。

据了解,自2010年以来,福海老年公寓党支部每月为老人举办一场时事报告会,报告一个月来的国际大事、党和国家大

事、省市大事,传递以习近平同志为核心的党中央的声音,讴歌身边的好人好事,回味一个月来的多彩生活,提高老年人精神文化生活质量。同时,该老年公寓每季度还开设一次道德讲堂,至今已举办20场。为了增强效果,每次报告会、道德讲堂时,主讲老师都会做好课件,用多媒体进行报告。

## 检查企业实行“派单制”

万年讯 万年县出台《关于进一步优化企业发展环境的实施意见》,明确对企业检查的过程中,实行派单检查制。

据悉,派单检查制规定,上级部门来企业进行检查,须由县相关部门进行协调,须由县相关部门报请分管县领导同意,统一由县政府办派单,本县检查由高新区陪同,中央省市来检查

由县领导或委派相关部门陪同。企业未见到派单,有权拒绝检查,尽量减少到企业调研检查次数。对职责范围内指导监管不力或者与上级主管部门沟通协调不力,造成上级主管部门对企业处罚的县直部门(环保、安监除外),县财政将按照相应比例扣减一定的工作经费。  
(朱文鹏 陈凤华)

## 快速推进砖瓦窑整治工作

广丰讯 广丰区于去年底开始专项整治砖瓦窑工作。经调查摸底,全区现有砖瓦窑场56家,其中隧道窑18家、轮窑38家,目前有33家还在正常生产。

针对前一阶段工作进展不快情况,近日,该区再次召开了各乡(镇)街道党政主要领导参加的砖瓦窑整治工作推进会,要求各乡(镇)街道务必在

今年4月30日前把轮窑拆除到位,5月30日前,把隧道窑拆除到位。  
区委、区政府主要领导多次深入到各砖瓦窑与业主进行座谈,督促指导砖瓦窑整治工作。截至目前,轮窑中已签协议32个、拆除19个,各个乡(镇)街道正在全力以赴,力争在最短时间内完成拆除工作。  
(吴卫强 纪仁发)

## 把法律威慑作用充分发挥出来

加强知识产权保护,营造良好营商环境,是完善产权保护制度最重要的内容,也是提高中国经济竞争力最大的激励。国家主席习近平10日在博鳌宣布:“今年,我们将重新组建国家知识产权局,完善加大执法力度,把违法成本显著提上去,把法律威慑作用充分发挥出来。”

把法律威慑作用充分发挥出来,这句话铿锵有力,“法律”二字点出当前知识产权保护的核心所在。

强化产权保护,坚持依法办事。2017年4月,最高人民法院发布《中国知识产权司法保护纲要(2016-2020)》,明确知识产权司法保护目标,强调建立科学合理的知识产权损害赔偿制度体系。

2018年2月,中共中央办公厅、国务院办公厅印发《关于加强知识

产权审判领域改革创新若干问题的意见》,针对影响和制约知识产权审判发展的关键领域和薄弱环节,着力破解难题、补齐短板,进一步提升知识产权司法保护水平。

依法治国,法律是治国理政最大最重要的规矩。用更完善的法律体系、更具持续性、针对性的引导措施,为中国知识产权事业的壮大保驾护航。

把法律威慑作用充分发挥出来,这句话铿锵有力,“充分”二字指出了知识产权保护所需要的坚持和加强。

党的十八大以来,我国以前所未有的力度加强知识产权保护。国家知识产权局公布数据显示,2017年1至12月全国专利行政执法办案总量66649件,同比增长36.3%,连续多年

保持两位数增长态势。

工欲善其事,必先利其器。2018年,《深化党和国家机构改革方案》明确,将重新组建国家知识产权局,强化知识产权创造、保护、运用,为解决商标、专利分头管理和重复执法问题,完善知识产权管理体制,将国家知识产权局的职责、国家工商行政管理总局的商标管理职责、国家质量监督检验检疫总局的原产地地理标志管理职责整合。保障知识产权保护各项工作能够更顺利的展开。

把法律威慑作用充分发挥出来,这句话铿锵有力,还有更具强度的“威慑”二字。

加大侵权行为查处力度能有效增大威慑力,体现出国家推动创新发展的决心和魄力。  
(邱小敏)

## 信江时评

## 德兴居家托养服务残疾人

德兴讯 近日,德兴市残联与中华情爱心养护院工作人员深入新营、香屯、银城三个街道和大茅山集团公司,上门为70名智力、精神和肢体重度残疾人开展居家托养服务。

工作人员每到一户残疾人家中,都详细了解残疾人身体现状或其家属的服务要求,为残疾人常规体检、做营养中餐、耐心倾听并回答有关残疾人身体康复、医疗护理、心理健康等问题,减轻了残疾人家庭负担,促进了社会和谐稳定。据了解,自2017年开始,德兴市残联通过前期考察,向有良好的服务能力和资质的德兴中华情爱心养护院购买服务,为残疾人提供详细的服务菜单和标准要求,服务项目有常规体检、日常生活护理、技能(康复)训练、营养膳食中餐、叫车等,一年上门服务6次以上,并为每个人建立档案。这种模式改变了以往对残疾人直接给予经济救济的方式,既满足了残疾人多样化的社会服务需求,又使有限的资金用在残疾人亟需解决的问题上,实现了为残疾人提供高品质、专业化的居家托养目标,产生了良好的社会影响。  
(朱国宝)



4月8日以来,婺源县公安局联合县农业局、县市监局等部门,共出动警力200多人次,对全县各乡镇沿河村庄电鱼、毒鱼、炸鱼等违法行为和禁用渔具的销售点进行摸排。4月10日,县公安局对收缴来的100余副捕鱼网具、200套电鱼器具进行集中销毁。  
单长华 摄